

多国举办“汉语桥”中文比赛促进跨文化交流

新华社北京5月26日电 综合新华社驻外记者报道：汉语桥 中文比赛日前在俄罗斯、韩国、新西兰等多国举行。各国选手踊跃展示语言技能和文化才艺，表达对中文和中华文化的热爱。

第24届 汉语桥 世界大学生中文比赛、第18届 汉语桥 世界中学生中文比赛及第5届世界小学生中文秀俄罗斯赛区总决赛近日分别在伏尔加格勒市举行。比赛包括主题演讲、中华才艺展示、即兴演讲以及中国文化知识竞答等环节。

中国驻俄罗斯大使馆公使衔参赞曹士海在比赛开幕式上致辞说，随着中俄关系不断深化，复合型双语人才的需求日益增长，希望选手们以比赛为契机，深入学习中文，成为中俄友谊的使者，为推动两国文化交流和务实合作贡献力量。

伏尔加格勒国立社会师范大学校长亚历山大·科罗特科夫致词说，期待更多俄罗斯青年通过学习中文，成长为促进俄中关系发展的新生力量。

汉语桥 世界中文比赛韩国预选赛24日在首尔举行。比赛以 天下一家 为主题，60余名大中小学生参赛。在演讲、问答和才艺展示环节，选手们讲述了自己与中国文化的美好邂逅，表演了诗词朗诵、乐器演奏、民族舞蹈、太极拳等。

中国驻韩国大使戴兵在开幕式上致辞说，中文已成为中韩友好的重要桥梁和纽带。希望通过本次 汉语桥 比赛，进一步增进双方理解互信，拉紧民间友好纽带，为推动中韩关系发展作出更大贡献。

韩国国会议员高旼廷在致辞中说，随着韩中关系不断发展，越来越多的韩国民众开始学习中文。希望通过 汉语桥 比赛为两国友好培养更多优秀人才，推动韩中关系的更大发展。

由新西兰奥克兰大学、坎特伯雷大学和惠灵顿维多利亚大学孔子学院举办的 汉语桥 中文比赛日前在奥克兰、惠灵顿和克赖斯特彻奇举行，上千名来自新西兰各地的大中小学生踊跃参与。选手们不仅展示了语言技

能，还通过书法、武术、乐器演奏、舞蹈、歌曲甚至舞狮等形式，表达了对中文和中华文化的热爱。

坎特伯雷大学文学院院长凯文·沃森说，认为英语是全球通用语言或人工智能可以解决所有语言障碍的观点是错误的。他鼓励学生保持开放心态，尊重不同文化和历史，积极进行跨文化学习。

汉语桥 世界大学生中文比赛捷克赛区决赛22日在捷克布拉格金融管理大学举行。8名选手围绕 天下一家 主题进行了精彩的演讲和才艺展示。

中国驻捷克大使冯飚致辞说，很高兴看到越来越多的捷克青少年通过学习中文，感受中华文化魅力，不断加深对中国的了解与认同。中文教育在捷克的蓬勃发展，不仅为中捷人文交流注入活力，也为两国关系的未来发展夯实民意基础。

布拉格金融管理大学校长博胡斯拉娃·申基若娃在致辞中表示，她对参赛选手们的中文水平由衷钦佩。她鼓励所有选手全力以赴，展现最佳水平。

汉语桥 世界大学生中文比赛马达加斯加赛区决赛24日在塔那利佛大学孔子学院举行。比赛分为主题演讲、现场答题和才艺展示三个环节。来自塔那利佛大学孔子学院的学生李羽莎（中文名）赢得第一名，将代表马达加斯加参加 汉语桥 世界大学生中文比赛全球总决赛。

中国驻马达加斯加大使季平致辞说，中方将一如既往支持孔子学院在马达加斯加的发展，愿同马方在教育领域进一步加强交流合作，助力马方培养更多现代化高素质人才。

汉语桥 中文比赛多哥赛区决赛23日在多哥首都洛美举行。6名参赛选手通过演讲、即兴问答以及才艺展示展现了各自的中文水平与文化素养。

来自洛美综合理工学院的研究生阿塞哈梅·埃拉·阿莱卡凭借出色表现夺得冠军。阿莱卡在赛后对记者说，自己从2023年开始通过网络视频学习中文，最初只是出于对汉字的好奇，后来对中国历史产生了浓厚兴趣。

中国驻多哥大使巢卫东致辞说，他欣喜地看到多哥青年对学习中文充满热情。汉语桥 不仅是一项比赛，更是一座沟通中多文化的重要桥梁。

汉语桥 中文比赛佛得角赛区决赛23日在佛得角首都普拉亚的佛得角大学举行。15名学生参赛选手通过演讲、才艺表演等形式展开角逐。来自普拉亚阿比利奥·杜阿尔特高中的西拉·贝诺列尔和佛得角大学中文专业学生埃莉亚内·莫尼尔斯脱颖而出，分别成为中学组和大学组的优胜者。他们将代表佛得角赴华参加 汉语桥 全球总决赛，并获得为期六个月的佛得角大学孔子学院奖学金资助，赴中国高校学习。

汉语桥 中文比赛毛里塔尼亚赛区决赛22日在毛首都努瓦克肖特的努瓦克肖特大学举行。来自该校的穆杰巴·谢赫·迈赫迪获得冠军。

中国驻毛里塔尼亚大使唐中东表示，今年是毛里塔尼亚举办 汉语桥 比赛的第二年，也是中毛建交60周年。未来，我们将继续努力，将毛里塔尼亚的 汉语桥 中文比赛越办越好，让两国人民的传统友谊在新时代焕发出更加耀眼的光芒。

毛里塔尼亚高等教育与科学研究院院长代表穆罕默德·拉明·艾哈迈德·泽扬说，毛里塔尼亚高度重视将中文教育融入国家经济与社会发展进程，致力于提升毛里塔尼亚学生的综合素质，培养出更多优秀毕业生，促进毛中各领域交流合作。

在汉语桥 世界小学生中文秀肯尼亚赛区决赛中，来自纳库鲁公立小学的三年级学生雪琳·切普凯莫伊最终从20名选手中脱颖而出，夺得总冠军。

学习中文为我打开了新世界。雪琳说，她两年前开始接触中文，启蒙老师的言传身教激发了她对中华文化的兴趣，她立志将来当一名中文老师。

肯尼亚埃格顿大学孔子学院肯方院长阿诺德·奥皮约说，赛事见证了肯尼亚青少年中文水平的显著提升。数据显示，随着 汉语桥 等文化交流活动持续开展，该国学习中文的青少年人数较五年前增长了三倍。

新华社北京5月26日电（记者谢希瑶）记者26日从商务部获悉，商务部、国家发展改革委等8部门近日联合印发《加快数智供应链发展专项行动计划》。

商务部流通发展司负责人介绍，行动计划聚焦5大重点领域，一业一策 加快数智供应链发展。提升农业供应链组织水平，发展智慧农业，推动农村电商高质量发展。促进制造业供应链智能发展，协同打造一批智能工厂和智慧供应链，实施制造业数字化转型行动方案，开展人工智能赋能新型工业化专项行动。增强批发业供应链集成能力，为上下游客户和产业集群提供原料采购、仓储物流、产品营销、供应链金融、再生资源循环利用等综合服务。

这名负责人说，行动计划部署加快推进数智供应链发展的10项主要任务。

行动计划提出，到2030年，形成可复制推广的数智供应链建设和发展模式，在重要产业和关键领域基本建立深度嵌入、智慧高效、自主可控的数智供应链体系，培育100家左右全国数智供应链领军企业。

行动计划提出，到2030年，形成可复制推广的数智供应链建设和发展模式，在重要产业和关键领域基本建立深度嵌入、智慧高效、自主可控的数智供应链体系，培育100家左右全国数智供应链领军企业。

行动计划提出，到2030年，形成可复制推广的数智供应链建设和发展模式，在重要产业和关键领域基本建立深度嵌入、智慧高效、自主可控的数智供应链体系，培育100家左右全国数智供应链领军企业。

行动计划提出，到2030年，形成可复制推广的数智供应链建设和发展模式，在重要产业和关键领域基本建立深度嵌入、智慧高效、自主可控的数智供应链体系，培育100家左右全国数智供应链领军企业。

行动计划提出，到2030年，形成可复制推广的数智供应链建设和发展模式，在重要产业和关键领域基本建立深度嵌入、智慧高效、自主可控的数智供应链体系，培育100家左右全国数智供应链领军企业。

第三轮第四批中央生态环境保护督察全面启动

新华社北京5月26日电（记者高敬）记者26日从生态环境部获悉，经党中央、国务院批准，第三轮第四批中央生态环境保护督察全面启动。

8个中央生态环境保护督察组将分别对山西、内蒙古、山东、陕西、宁夏5省（区）开展督察，统筹开展黄河流域督察和省域督察，同时对中

国华能集团有限公司、中国大唐集团有限公司、国家电力投资集团有限公司3家中央企业开展督察，进驻时间约1个月。

这是《生态环境保护督察工作条例》发布实施后的第一批督察。督察组将坚持问题导向和严的基调，坚持精准科学依法督察，突出重点、较真碰硬，有序有效推进督察工作。

深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，坚决落实党中央整治形式主义为基层减负有关要求，切实提升督察效能。

进驻期间，各督察组分别设立联系电话和邮政信箱，受理被督察对象生态环境保护方面的来信来电举报。

新华社北京5月23日电（记者徐鹏航、彭韵佳）23日，国家医保局向社会公开发布第一批医保基金智能监管规则库、知识库的规则和知识点。

此次公开发布的智能监管规则和知识点，在充分尊重医学规律、尊重临床实践的基础上，涵盖了药品区分性别使用、医疗服务项目区分性别使用、药品儿童专用、药品限儿童使用、医疗服务项目儿童专用等5类规则对应知识点明细。

守好百姓看病就医的钱袋

子，离不开医保基金的智能监管。国家医保局有关负责人介绍，在飞行检查、打击欺诈骗保等医保基金监管工作中，大数据筛查和智能监管发挥了重要作用，而 两库 则是智能监管的核心。

这位负责人说，希望通过公开智能监管 两库 的规则和知识点，进一步帮助定点医药机构通过智能化的技术手段主动、持续合规，实现监管关口前移，筑牢安全规范使用医保基金 第一道防线。

定点医药机构可以利用公开的智

◀◀（上接1版）

2025年4月3日，习近平总书记来到这里，同少先队员们一起铲土造坑、培土围堰、提水浇灌，在万物生长的时节，种下绿色的希望。

这是党的十八大以来，习近平总书记连续第13年同少年儿童一起参加首都义务植树活动。

从小就给它扶正了 注意加强体育锻炼 我们共同给树苗浇水，实际上也在为你们浇水 一句句亲切的叮咛，深情寄望一株株 小树苗 早日成为栋梁之材。

少年儿童的健康成长，事关亿万家庭和谐幸福，事关国家民族发展大计。

坚持德育为先 像海绵吸一样学习知识 让孩子们跑起来 坚持以美育人、以文化人 从小培养劳动意识、环保意识、节约意识

从节日里的问候祝福，到在地方考察时的悉心教诲，再到尺素传情的殷殷期许，习近平总书记高度重视少年儿童身心健康，强调 德智体美劳全面发展，字字千金。

在习近平总书记心目中，每个孩子都是不可辜负的希望。

2014年春节前夕，习近平总书记来到呼和浩特市儿童福利院，走进最困难最脆弱的儿童群体。

习爷爷来看我们了！ 正在排练迎春节目的孩子们纷纷围了上来。总书记蹲下身，疼爱地抱起一名小朋友。

看到孩子们无忧无虑地学习和生活，习近平总书记说，对儿童特别是孤儿和残疾儿童，全社会都要有仁爱之心、关爱之情，共同努力使他们能够健康成长，感受到社会主义大家庭的温暖。

白日不到处，青春恰自来。苔花如米小，也学牡丹开。习近平总书记提出要把教育的目光 更多投向墙角处不起眼的苔花。

石柱县中益乡地处武陵山区，山高沟深、土地贫瘠，曾是重庆市18个深度贫困乡镇之一。2019年4月，习近平总书记辗转3个多小时，来到中益乡小学。

两不愁三保障，很重要的一条就是义务教育要有保障。再苦不能苦孩子，再穷不能穷教育。要保证贫困地区的孩子上学受教育，有一个幸福快乐的童年。

少年儿童的成长成才，既需要公平的机会，也需要良好的环境。

上世纪80年代，习近平同志到河北正定任职后不久，就对全县学校危房进行了普查。在之后的一次实地调研中，发现还算富裕的北贾村，小学校舍却很破败。

就你们村的条件，不应该把小学搞成这个样子，完全有条件把学校好好改善。习近平同志责令村干部限期

维修，临时走强调， 要做到全村最好的房子是学校。

孩子们的需要，习近平总书记深深牵挂于心。

2024年6月18日，在青海省考察时，习近平总书记首站来到果洛州民族中学。

总书记先后走进食堂、宿舍、教室，关心学生们的生活情况。看到宿舍盥洗室内，洗衣机、吹风机一应俱全，总书记关切地问 天天都有热水吗，强调要 全天候供应热水，保证孩子们的洗漱。

孩子们成长得更好，是我们最大的心愿。习近平总书记深情地说。

在中国关心下一代工作委员会成立30周年之际作出重要指示，强调 各级党委和政府要加强对关心下一代工作的领导；

在中国儿童中心成立40周年之际致贺信，激励广大少年儿童工作者做儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人，用心用情促进儿童健康成长、全面发展；

在希望工程实施30周年之际深情寄语，要求共青团团团 这项事业办得更好，努力为青少年提供新助力、播种新希望。

制定《中国儿童发展纲要（2021-2030年）》，从顶层设计上保障儿童健康成长；修订《中华人民共和国未成年人保护法》，撑牢孩子们的保护伞；出台《教育强国建设规划纲要（2024-2035年）》，为少年儿童构建更包容、更优质的教育生态

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，不断完善的政策和制度保障，全方位护佑少年儿童茁壮成长。

美好的生活属于你们，美丽的中国梦属于你们

家住西藏林芝市巴宜区嘎拉村的普巴拉姆、普布次仁姐弟俩，珍藏着一张同习爷爷的合影。

2021年7月21日，习近平总书记走进姐弟俩的家，同大家围坐聊天，亲切询问孩子们的梦想。

我长大以后要考大学，然后成为一名医生。姐姐普巴拉姆说。弟弟普布次仁则想成为一名运动员。

在总书记的殷切鼓励下，姐弟俩勇敢地追梦、圆梦。

2023年，普巴拉姆考入林芝市第一中学，向着她的 医生梦 稳步前行。普布次仁则被西藏自治区体育运动技术学校录取，朝着 职业运动员 的目标迈进。

梦在前方，路在脚下。

2016年9月9日，习近平总书记走进北京市八一学校科普实验室。得知学生们正在研发我国首颗中学生科

少年之梦，更是中国之梦。

我看到你们，就想到了我们民族的未来。

2015年六一国际儿童节到来之际，习近平总书记会见中国少年先锋队第七次全国代表大会代表，同各族少先队员、老少先队工作者们亲切握手，合影留念。

面对孩子们热切的目光，总书记的话温暖而有力。

今天做祖国的好儿童，明天做祖国的建设者，美好的生活属于你们，美丽的中国梦属于你们。

党的事业后继有人，红色江山永不变色。

2021年6月29日，人民大会堂金色大厅灯光璀璨。

习近平总书记为 七一勋章 获得者颁授勋章，以党内最高荣誉礼赞功勋楷模。少先队员向勋章获得者献上美丽的鲜花，致以最崇高的敬意。

两天后，7月1日，在庆祝中国共产党成立100周年大会上，少先队员和共青团员代表面向天安门，为党的百年华诞献上深情祝福，作出庄严承诺。

奋斗正青春！青春献给党！请党放心，强国有我！

为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着，新时代少年儿童意气风发、昂首阔步向前进。

（新华社北京5月26日电）



第四届湖南旅游发展大会在岳阳开幕

5月25日，演员在第四届湖南旅游发展大会开幕式上表演。

当日，第四届湖南旅游发展大会在岳阳市巴陵广场开幕，大会包括开幕式暨文化旅游推介会、文旅项目观摩活动、湖南省入境旅游推进会三项主体活动和多项配套活动。

新华社记者 陈振海 摄

关于张家界公安文学艺术联合会注销登记的公告

联合会

统一社会信用代码：
51430800MJK106193P

张家界公安文学艺术联合会
2025年5月27日

法定代表人：汪澧

地址：永定区南庄路32号

根据《社会团体登记管理条例》

规定，经单位核准，张家界公安文学艺术联合会已向管理机关核准注销登记，现予以公告。

机构名称：张家界公安文学艺术

根据《湖南省行业协会管理办

法》《湖南省民政厅关于规范社会组织退出机制的指导意见（试行）》（湘民发〔2024〕4号）等政策法规规定，经书面征求所有会员同意，现将解散事宜公告如下：

一、本会即日起解散，所有分支机构一律解散，所有业务活动终止。任何组织和个人不得再以张家界市金融学会名义开展活动。

</